

青春在扶贫助困中散发光和热

我省共青团“暖心行动”助力农村脱贫攻坚

□本报记者 孙佳薇

团省委启动实施共青团助力脱贫攻坚“暖心行动”，坚持真情助困，突出脱贫攻坚实效性，重点针对贫困地区困难群众，开展青年创业就业行动、青少年助学行动、青年人才支持行动、青少年关爱行动，夯实了具有龙江共青团特色的助力脱贫攻坚工作基础，青春在扶贫工作团中散发光和热。

强化生产扶贫 提供贴心服务

以深化“农村青年电商培育工程”为契机，面向贫困地区青年开展电商培训，团省委举办省级电商创业培训活动3场，培训472人，全省各级团组

织在贫困地区开展以电商创业为主题的培训42场，培训1460人。牡丹江市寻珍记食品贸易有限公司总经理王骥龙在团组织的帮助下，通过电商营销实现年销售额900万元，带动60多名贫困青年创业致富。积极联系职能部门，面向贫困地区青年开展电商、物流、建筑、家政等实用技能方面的订单定向培训51场，培训4561人。佳木斯市团委定期与就业局联合召开招聘会，为贫困青年、下岗职工提供就业岗位1980余个。探索土地经营权抵押担保贷款试点推广，设计开发农村青年“创业易贷”项目，为贫困地区376名青年发放创业小额贷款2037万元，解决贫困地区青年

创业融资难题。 推动人才扶贫 坚持用心扶持

以启发贫困地区青年创业脱贫的意愿为前提，强化青年创业典型的选树宣传。深入贫困地区广泛开展创业故事分享、“青春创富故事会”巡讲，“百场创业先锋故事会”等系列故事分享交流活动68场。将“龙江青年创业奖”“乡村好青年”“大学生自强之星”等优秀奖项评选向贫困地区青年倾斜。发挥各级农村致富带头人积极作用，在贫困地区青年中选树农村青年创业致富“领头雁”培养对象。选树贫困地区

电商创业青年傅广杰、乔卫齐为省五四奖章获得者，激发了贫困地区青年不甘贫困、不甘落后，敢闯敢试的精神。

实施公益扶贫 实现爱心传递

始终把志愿服务活动作为共青团助力脱贫攻坚的一个重要载体，坚持设计开展示性活动，有效带动市、县、乡三级团组织参与和社会公众的关注、支持。开展全团“乡约你我·乡聚青春”2016共青团联系服务农村青年月活动，团省委以开展共青团关爱农民工子女志愿服务行动为牵头，深入开展了“乡伴童行”关爱农村留守儿童系列活动，发动全省13个市地开展亲情陪

伴、圆梦微心愿等志愿服务活动68场，促进了贫困学生和农村留守儿童健康成长。黑河团市委开展“走进微心愿，助推大梦想”共青团青春暖心行动，全市255名农民工子女、留守儿童、贫困儿童的微心愿卡片被青联委员抢认一空。截至目前，全省各级团组织共开展各类志愿服务活动386场次，走访慰问、帮扶贫困群众和留守儿童22326名，发放慰问金及生活用品折合共164万元。

强化定点扶贫 突出精准帮扶

团省委深入齐齐哈尔市甘南县宏光村、东升村开展驻村扶贫，选派机关优秀青年干部到平阳镇宏光村任第一书记

，积极落实帮扶责任，针对制约村民脱贫致富的具体问题，协调资源、资金、项目帮助贫困村解决实际困难，协调相关部门对村内部分道路进行了硬化和沙石填补，修缮修建通村公路5.15公里，修建34米宏桥一座，造价160万元，争取县里政策资金近40万元，用于堤坝巩固。修建1500平方米活动广场，捐建共青团村民活动室1个和价值3000元的活动设施。在10月17日，第三个国家扶贫日期间，全省各级团组织共走访贫困户近860户，发放慰问金和物资折合近68万元。深入林甸县林甸镇，给贫困儿童捐送总价值5万元的羽绒服190件，为贫困儿童度过寒冬带来了温暖。

九三学社省委社务工作会议召开 邵鸿作主题讲座

本报28日讯(杨越 记者郭铭华)28日，九三学社省委2016年度社务工作会议在哈尔滨召开。

全国政协副秘书长、九三学社中央常务副主席邵鸿出席会议，并作了题为《九三学社自身建设的形势与任务》专题讲座。

据悉，此次会议是九三学社省委适应我省全面振兴的新形势，贯彻落实九三学社全国组织会议和中共省委对民主党派建设的新要求，针对全省市地级组织刚刚完成换届的新情况而召开的，旨在解决全省九三学社各级组织在建设发展过程中遇到的突出问题，促进我省九三学

2016美式橄榄球青年组世锦赛总结表彰大会在哈商大举行

本报28日讯(记者衣春翔)28日下午，2016美式橄榄球青年组世锦赛总结表彰大会在哈尔滨商业大学举行，省委省政府相关负责人和省体育局、省教育厅等部门主要负责人，以及哈商大师生代表500余人参会。省体育局、省教育厅等13家单位荣获突出贡献单位，大赛组委会后勤保障部等7个部门、团体获得先进集体，同时，还有103名个人获得不同表彰。

关检合作共建提高效率 助哈尔滨空港口岸发展

本报28日讯(张彦海 喻壮 记者曲静)28日，哈尔滨太平机场海关联合黑龙江出入境检验检疫局机场办事处开展合作共建主题活动，提高监管和服务效率，助力哈尔滨空港口岸大发展。

记者从太平机场海关了解到，关检双方不断加强业务领域合作，在旅检现场设立“一机双屏”，实现关检双方对X光机图像的信息共享；积极探索开展一次申报、一次查验、一次放行”合作，提高了进出境旅客和进出口货

物的通关效率，有效降低了企业的运营成本。目前，哈尔滨共有直飞或转飞国际航线29条，日均进出境航班16—22架次。2016年1—3季度，双方共同监管进出境飞机5100架次，同比增长9.5%；监管进出境人员66.8万人次，同比增长10.4%。

据了解，双方下一步将在区域通关一体化融合、“信息互换、监管互认、执法互助”等方面深化关检合作，创新航空口岸通关模式，推进贸易便利化，助力“龙江丝路带”建设。

本报讯(尹金蝉 记者杜怀宇)国家质检总局动植物司10月26日发函，同意绥芬河口岸开展进境食用水生动物试进口。

据了解，根据申请，按照《质检总局关于实施进境食用水生动物指定口岸基本要求》，同意绥芬河口

岸2016年11月1日起开展进境食用水生动物试进口业务，时间为6个月。批复要求，有关部门要按照有关规定开展工作，保证口岸各项条件持续符合进境食用水生动物指定口岸基本要求。同时要求，口岸条件发生变

化影响进境食用水生动物贸易和检验检疫的，应及时报质检总局动植物司。试进口期间未发生重大质量安全事故，贸易秩序良好的口岸，期满后将自动列为国家质检总局进境食用水生动物指定口岸并正式公告。

龙江五位好男儿赴南极科考

基础测绘工程、中山站站区周边倾斜摄影测量、南极内陆昆仑站测绘考察、罗斯海新站选址测绘五个项目，覆盖本次科考的长城站、中山站、昆仑站、中国第五座科考站选址(罗斯海)、固定翼飞机中山站冰盖机场选址等全部区域。黑龙江局将派出局

极地测绘工程中心的王连仲、朱李忠、杨博宇和黑龙江省测绘科学研究所的冯洋、黑龙江第一测绘工程院的吕立楠5名同志赴南极执行科考任务。此前，黑龙江局已先后派出39人次执行了13次南极科学考察任务。

据悉，中国第33次南极考

察队共执行8类考察任务，合

计72项，总人数256人，雪龙船

实施“一船四站”环南极航行计划。

根据科考计划，黑龙江局

科考队员将分别乘坐雪龙船和

国际航班前往南极。其中，雪

龙船将于11月2日由上海出发，2017年4月返回上海。

本报讯(记者桑蕾)近日，黑

龙江测绘地理信息局为即将出

征的第33次南极科考队员送行。

此次南极科学考察任务是

黑龙江局参与执行的第14次

考察任务，承担的项目包括长

城站北斗卫星导航系统基准站

运行及维护、中山站冰盖机场

运行及维护、中山站冰盖机场